

石景山报

用“综合”和“下沉”破题 提高城市治理能力

本报讯(记者吴赛赛)1月16日,北京市市政市容委主任孙新军、党组书记宋连娣一行到我区调研,调研充分肯定了我区城市管理体制改革工作取得的成效,表示北京市市政市容委做好服务工作,支持石景山区加快推进城市管理体制改革,为全市提供可借鉴、可复制的经验。区委书记牛青山与北京市市政市容委领导交流城市管理体制改革工作思路与经验。区委副书记、区长夏林茂,区委常委、办公室主任种磊,副区长富大鹏参加了座谈。

据了解,石景山区城市管理体制改革工作到目前已经进行了6个多月,初步形成了“五个综合”城市综合管理体系,即坚持党建统领,统筹城市管理系统思想、组织和作风建设;坚持行政综合,实施归口管理;坚持法治综合,强化重心下移、职能下沉;坚持上下综合,确保指挥调度顺畅;坚持社会综合,注重共治共享。经过不断的探索研究,城市管理机制、综合执法体系建设日渐完善,全区城市环境面貌、环境秩序得到较大提升。

2015年1月19日 星期一

第6期(总第1378期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

石景山区十五届人大五次会议 政协石景山区九届四次会议 胜利闭幕



区委书记牛青山在石景山区第十五届人民代表大会第五次会议闭幕式上讲话 杜雷摄

本报讯(记者王祝炫 徐巍)1月17日,石景山区第十五届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席牛青山、赵玉民、岳德顺、吴克瑞、付生柱、石玉贵、李艳、高洪雁、刘亚泉、马丽萍在主席台前排就座。区领导夏林茂、高道忠、李文起、王文光、文献、田利跃、陈强、种磊、晋秋红、富大鹏、司马红、杨东起及大会主席团成员在主席台就座。闭幕大会由大会执行主席石玉贵主持。

会议宣布了选举结果和当选名单,表决通过了《关于石景山区人民政府工作报告的决议》;《关于石景山区2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年国民经济和社会发展规划的决议》;《关于石景山区2014年预算执行情况和2015年预算的决议》;《关于石景山区人大常委会工作报告的决议》;《关于石景山区人民法院工作报告的决议》;《关于石景山区人民检察院工作报告的决议》。

1月15日,政协石景山区第九届委员会第四次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。中共石景山区委书记牛青山,区委副书记、区长夏林茂,区人大党组书记岳德顺,区领导高道忠、李文起、文献、田利跃、种磊、晋秋红、富大鹏、司马红、杨东起参加会议。区政协主席吴克瑞,常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国、赵继新、高杰、于秀云,秘书长刘福利及区政协常委在主席台就座。会议由司尚国主持。

闭幕大会听取了政协石景山区第九届委员会第四次会议期间提案审查情况报告;通过了《中国人民政治协商会议北京市石景山区第九届委员会第四次会议政治决议》和《中国人民政治协商会议北京市石景山区第九届委员会第四次会议关于审议区政协九届常务委员会工作报告和提案工作情况报告的决议》。

区委书记牛青山先后出席政协石景山区第九届委员会第四次会议和石景山区十五届人大五次会议闭幕式并讲话。

牛青山代表区委对区人大常委会和各位代表的工作给予充分肯定和高度评价。他说,

区人大工作很有章法、很有特色、很有成绩、很有创新、很有经验,多年来,区人大及其常委会围绕中心、服务大局、依法履职,卓有成效,在推动我区全面深度转型、高端绿色发展战略中发挥了重要作用。牛青山代表区委对由于年龄原因不再担任原有职务的赵玉民同志、付生柱同志和王忠华同志为区发展所倾注的大量心血表示衷心的感谢和崇高的敬意。

牛青山代表区委对区政协过去一年的工作给予充分肯定和高度评价。他指出,在过去一年里,区政协工作特色突出,贡献突出,成绩突出,经验突出,励精图治的精神状态突出,这是全体政协委员努力的结果,对此表示感谢。同时,他代表中共石景山区委对由于工作调整、不再继续担任区政协主席的岳德顺同志为我区政协事业发展所倾注的心血,为我区改革发展稳定所作的重要贡献,表示衷心的感谢和崇高的敬意。

牛青山在讲话中指出,2015年,是全面完成“十二五”规划的收官之年、全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年,也是我区实施全面深度转型、高端绿色发展战略的重点突破之年。中共石景山区委十一届十次全会对我区着力推进党建统领的新常态、高端绿色发展的新常态、全面深化改革的新常态、民主法治建设的新常态、民生家园建设的新常态作出了部署。牛青山说,相信区人大在新的领导班子的带领下,在新的基础上,各项工作一定可以取得新的更大的成效。牛青山希望区政协领导班子和全体委员继续发扬人民政协的巨大优势,围绕区委的决策部署,以敢于担当、励精图治的精神状态,充分发挥政协的职能作用,作出新的更大贡献。

牛青山在讲话中强调,要明确职责定位,努力开创民主法治建设的新局面。他说,党的十八大以来,中共中央围绕实现国家治理体系和治理能力现代化这一重大历史任务,全方位进行顶层设计,作出了一系列重大部署,其中贯穿一条主线就是加强民主法治建设,必须主动适应这一新常态,建设这一新常态。

第一,实现党的奋斗目标,坚持人民当家作主,需要加强民主法治建设;第二,推动科学执政、民主执政、依法执政,需要加强民主法治建设;第三,巩固党的群众路线教育实践活动成果,加强干部队伍建设,加强党要管党、从严治党的工作,需要加强民主法治建设。

他强调,理解人大、政协在民主法治建设中的主力军作用必须从“人大政协都是一线”来认识主力军的作用。同时,还必须从宪法和法律赋予人大的职责、政协的职能地位去理解“主力军”的内涵。人大、政协要在推进民主法治建设新常态中进一步发挥好主力军作用,要更加充分地发挥自身职能作用。

在人大闭幕大会上,牛青山就进一步发展人民代表大会制度,进一步推进民主法治建设强调,要加强思想武装,切实增强对人民代表大会制度的高度自信。他说,我们应该不懈努力,在增强制度自信方面,以更大的勇气、更大

的智慧,推进人民代表大会制度不断发展和完善,进而推动中国特色社会主义民主法治不断发展和完善。

牛青山还强调,要突出工作重点,在推进民主法治新常态中作出更大贡献。一是努力成为推动民主决策的主力军。人大的民主决策具有合法性、普遍性、合理性的特点。

二是努力成为加强依法监督的主力军。人大监督权是宪法和法律赋予的一项重要职权,人大的监督是具有法律效力的最高层次的监督。因此,人大及其常委会要充分依法行使监督权,努力成为强化依法监督的主力军。

三是努力成为推进选举民主制度落实的主力军。通过不断完善民主选举制度,让权力在阳光下运行,让权力提高公信力。

四是努力成为扩大公民有序政治参与的主力军。要进一步发挥“人大代表之家”、“人大代表联络站”的平台载体作用,服务人大代表依法履职、发挥作用。另一方面,人大常委会和广大人大代表要坚持工作重心下移,心系基层、情系群众,与人民群众心连心。

五是努力成为推进依法治区的主力军。法治是治国理政的基本方式,加强法治是实现社会治理体系和治理能力现代化的题中应有之义,人大要积极投身于全面推进依法治国这一重大战略任务,通过加强对“一府两院”的依法监督,督促各单位、各部门坚持“法定职责必须为、法定职责充分为、法无授权不可为”。

六是努力成为促进社会和谐的主力军。要发挥人大代表广泛联系人民群众的优势,针对不同群体、不同人的思想特点开展群众工作,善于正确反映不同阶层、不同方面群众的利益诉求,当好民意“代言人”,使区委区政府能够及时了解带有苗头性、倾向性的问题,把握群众的脉搏,把一切社会矛盾化解在萌芽状态。

在政协闭幕会上,牛青山要求,要从六个方面发挥区政协和广大委员的主力军作用。

一是努力成为推动民主决策的主力军。政协代表性强、联系面广,具有人才荟萃的智力优势,在推动全区重大事项的科学民主决策方面,理应承担主力军。

二是努力成为强化民主监督的主力军。通过政协加强民主监督,是党委、政府完善权力运行监督体系的重要组成部分。同时,开展民主监督也是政协的一项重要职能。区政协要不断拓宽民主监督的渠道,改进监督方式,努力提高民主监督的实效。

三是努力成为推进协商民主建设的主力军。政协作为专门的协商机构,应该自觉把协商民主贯穿履行职能的全过程,成为加强协商民主建设的主力军。

四是努力成为扩大公民有序政治参与的主力军。区政协是由各界别组成的,每个界别都联系着一定的社会群体,在扩大公民有序政治参与、培育民主社会方面具有独特优势,也理应成为这方面的主力军。

五是努力成为加强法治建设、建言献策的主力军。区政协和广大委员要积极主动地为



推进社会治理综合执法体系建设献计出力,推动我区城市综合管理体制改革试点工作取得成功;要通过加强对司法机关的民主监督,促进司法公正和维护社会公平正义促进行政执法和国家司法的有效衔接;要通过监督政府及其各部门的依法行政工作,促进法治政府建设;要通过教育引导所联系的各界别群众自觉遵守法律法规,增强法律意识,促进法治社会建设,促进人人守法的落实。

六是努力成为巩固统一战线、促进社会和谐的主力军。政协组织在凝聚人心、汇聚力量方面有多方面优势,要牢牢把握团结和民主两大主题,继续在促进社会和谐中发挥重要作用,把发扬民主、增进团结、协调关系、化解矛盾作为履行职能的重要着力点,努力为促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系的和谐发展积极作用。

在人大闭幕会前举行的大会选举中,岳德顺当选区人大常委会主任,刘亚泉当选区人大常委会副主任,高虹当选区人民法院院长。岳德顺表示,要忠诚于党,真正做到在党爱党、在党忧党、在党兴党、在党护党,不断保持共产党员的先进性;忠诚于民,亲民要有真感情,为民要有真行动,利民要有真实效;忠诚于法律,带头学法,认真遵守法律,认真监督法律实施;忠诚于事业,发扬实事求是的工作作风,敢于直面问题,牢记细节决定成败的座右铭,发扬奉献精神。

在政协闭幕大会前举行的大会选举中,吴克瑞当选区政协主席,他表示,面对新形势和新任务,一定努力做到:坚持中国共产党的领导,保持正确的政治方向;坚持服务大局,认真履行政协三大职能;坚持以人为本,努力促进社会和谐稳定;坚持团结民主,为巩固爱国统一战线作贡献;坚持创新实践,增强政协工作实效与活力;坚持不断学习,努力提高工作水平。